

家中的一片天 单位的一根柱 社会的一束光

体彩人 往往不是“一个人”



■钟侗

每个人都是时代的主角,是社会的主人。在社会上,每个人又都拥有着不同的家庭和社会角色,在不同的时空里演绎多重身份。

关于多重身份,有这样的说法。在社会关系系统中,每个个体扮演的角色不止一种,而是多重角色的统一体,例如:一个大学生,在课堂里是学生角色,在商店里是顾客角色,在公共汽车上是乘客角色,在女朋友面前是“护花使者”角色,社会赋予了他多重角色,他也因此具有多重身份。

4月21日,在国家体彩中心举行的“平凡铸就伟大 奋斗筑梦未来”——2020体彩追梦人展示交流活动中,40名荣获“2020体彩追梦人”称号的体彩人受到表彰。不久前,关于体彩追梦人当选者之一、安徽阜阳体彩专管员冠军的一篇人物报道见诸媒体,这篇报道的标题就是“冠军:公益先锋的多重身份”。

冠军的多重身份,有这些:他是体彩专管员,他是见义勇为先进个人,他是阜阳网络年会授予的“公益人物”,他是阜阳蓝天救援队关爱瓷娃娃“爱心优秀团队奖”获奖者,他是“2020体彩追梦人”荣誉获得者。

在这里,人们可以看到,冠军既是一个人,又不是“一个人”,而是很多角色的结合体。像冠军这样担当多重身份、担负多重责任

的体彩人,在全国各地数不胜数。不论是在体彩系统,还是在更大的社会系统内,他们往往都不是“一个人”。

关于体彩人不是“一个人”的宣传报道,我们也看到过很多。

比如,在安徽省淮北市第12938体彩实体店,代销者蒋红侠就被媒体形容为“一个身份多变的人”——她是十年如一日勤恳工作、诚信经营的体彩一线从业者,她是淮北体彩的志愿者,她是慈善义工服务队的一员,她是新冠肺炎疫情防控志愿者,她是为果农销售库存苹果的爱心人士。

以前,《中国体彩报》在报道一线体彩工作者事迹的时候,曾多次聚焦体彩代销者以及销售人员演绎的多重身份,指出:在全国数十万体彩销售人员中,很多人在经营和销售体彩的同时还拥有其它多重身份,比如:浙江金华第61551体彩实体店代销者黄建军,还是一家休闲吧的老板,也是一家足球青训机构的投资人;山东临沂第23088体彩实体店销售员李启珍,还是一名手工艺能手,从7岁开始自学绘画的她在体彩店内利用废弃的即开票制作了不少漂亮的手工艺品,并加入“巾帼互助组”,为其他体彩销售人员当“老师”;北京延庆区第48022体彩实体店销售员耿玉珍,还是慈善义工服务队的一员,二十年如一日照顾一位孤寡老

人,她做过疫情防控志愿者,去过武警部队慰问演出,为冬奥场馆工人募集过冬衣,还曾是北京世博会的志愿者。

不难发现,这些体彩人,虽然演绎着多重身份,但这些身份又具有一个相同的闪光属性,那就是公益属性。而这些公益之光,是一道道由内而外焕发出来的“自然之光”。北京第32057体彩实体店代销者杨广利认为,公益不是作给别人看,而是油然而生。他认为,每一个体彩销售者都应该正确认识自己的公益身份。正是因为有着这样的信念,杨广利他和母亲在疫情防控期间都当上了志愿者,受到社区群众交口称赞;他自己主动到社区询问需求后,开车拉来三十桶花生油,供社区居民生活之用。

在媒体宣传报道中,人们经常看到这样的说法,中国体育彩票广泛支持社会公益事业。那么,“广泛支持”是怎么个“广泛法”?对于体彩从业人员的个体而言,每个人都努力尽到更多的社会责任,在各自岗位以及社会领域发挥一名体彩人的正能量作用,就会为“广泛”二字增加厚度,作出贡献。

多重身份,重要的不是“身份”本身,而是其背后的责任与担当。每一个体彩人,都是家中的一片天,单位的一根柱,社会的一束光。每一个体彩人,都不是“一个人”在战斗。

※链接

冠军:公益先锋的多重身份

他是见义勇为先进个人,是阜阳网络年会授予的网友最关注“公益人物”,是阜阳蓝天救援队颁发的关爱瓷娃娃“爱心优秀团队奖”获奖人。这些,是他众多“身份”中的几个。他就是来自安徽阜阳的体彩专管员冠军。



须带头参与到防疫第一线。每天工作近5小时,奔赴在6个小区和7所学校,这样的高强度,冠军一坚持就是20多天。

在20年的体彩专管员生涯中,冠军尽职尽责地为代销者解决各类疑难问题,业务能力过硬;同时,他也身

体力行成为一名公益先锋。2001年,他协助公安机关抓获持械抢劫嫌疑犯,2014年加入阜阳蓝天救援队,积极参与救援;他关注病残少年,看望抗战老兵;他连续六年参加“爱心送考”活动,多次义务献血;他签署器官捐献志愿书,加入一线防疫工作……冠军说,对他来讲,最重要的“荣誉奖章”就是看到被帮助的人走出困境,重获希望。

作为一名体彩人,冠军深知肩上责任重大。“你未必光芒万丈,但始终温暖有光。”放眼全国,众多像冠军一样的体彩追梦人正努力让体彩公益之树根深叶茂。(宗合)

体力行成为一名公益先锋。

2001年,他协助公安机关抓获持械抢劫嫌疑犯,2014年加入阜阳蓝天救援队,积极参与救援;他关注病残少年,看望抗战老兵;他连续六年参加“爱心送考”活动,多次义务献血;他签署器官捐献志愿书,加入一线防疫工作……冠军说,对他来讲,最重要的“荣誉奖章”就是看到被帮助的人走出困境,重获希望。

作为一名体彩人,冠军深知肩上责任重大。“你未必光芒万丈,但始终温暖有光。”放眼全国,众多像冠军一样的体彩追梦人正努力让体彩公益之树根深叶茂。(宗合)

●晒单

玩转2串1 请来看这里

今天,我们晒出五组中奖票,分别出自三家体彩实体店,包括一组全国联网单场竞猜(竞彩)足球胜平负2串1的倍投票、一组竞彩足球让球胜平负2串1的倍投票、一张区域联网单场竞猜游戏(北单)足球总进球数2串1投注单和一张顶呱刮即开票。不难发现,这其中的单场“红单”全部出自2串1——有的是单倍投注,有的是多倍投注,可谓殊途同归,各有收获。

●图1是区域联网单场竞猜游戏(北单)足球总进球数2串1投注单,中奖3120元,出自第50097体彩实体店。如图所示,这位购彩者选择的单场游戏第21035期对阵中于3月25日夜間和26日中午进行的2场比赛进行串关投注,组成一张全部双选、投入只有8元的超级小复式票:第1关是阿联杯的拉努斯对阵帕特罗,双选6球、7+球;第2关是J2联赛的新泻天鹅对阵东京绿茵,同样是双选6球和7+球。

实战中,上述两场比赛分别踢成4比2和7比0,相对应的总进球数彩果为6球和



7+球,均被这位玩家精准命中,两关的单场SP奖金值则是分别高达40.15和59.78——可谓吉星高照,运气爆棚!开奖后,这张小复式票斩落3120元奖金。

这张好运当头的8元小票也在告诉购彩者们,在单场竞猜游戏中,出手2串1这样的低关玩法,即使不采用倍投,如果能幸运地猜中高奖金值的彩果,同样可以“小刀砍大树”,同样可以收获满满。

●图2是全国联网单场竞猜游戏(竞彩)足球胜平负2串1的倍投票,一人多票中奖2257元,出自第36262体彩实体店。这位购彩者选择的是竞彩足球3月12日受注对阵中的两场欧罗巴联赛进行串关投注,单票投注25倍,一共出手10张票:第1关是曼彻斯特联对阵AC米兰,双选胜和平;第2关是托特纳姆热刺对阵萨

格勒布迪纳摩,单选胜。

实战中,这两场比赛分别战成1比1和2比0,相对应的胜平负彩果为平和胜,被这位玩家全部击中,两场比赛的竞彩奖金值分别为3.70和1.22。开奖后,这位购彩者单票中奖225.7元,10票合计收获2257元。

●图3和图4是全国联网单场竞猜游戏(竞彩)足球让球胜平负2串1的倍投票,一人双票中奖570元,出自第36262体彩店。票面显示,这位玩家选择的是竞彩足球4月17日受注赛程中的两场比赛进行串关投注,采用“一单一双”的投注策略,单票投注25倍,一共出手两张票:第1关是英超的埃弗顿对阵托特纳姆热刺(主队受让1球),单选胜;第2关是美职足的休斯敦迪纳摩对阵对圣何塞地震(主队让1球),双选平和负。

实战中,埃弗顿2比2战平热刺,休斯敦2比1击败圣何塞,相对应的让球胜平负彩果分别为胜、平,被这位购彩者全部命中并收获1.54和3.70的单场竞彩奖金值。开奖后,这两张低关倍投票合力揽得570元(单票中奖285元)。

有意思的是,这两张“红单”是第36262体彩店的“跟单”——也就是说,店里有其他人先出了此单,而这位中奖者则属于“黄雀在后”。

●图5是顶呱刮“大熊猫”票,中奖600元,出自第50063体彩店。“大熊猫”20元票种分“主游戏”和“幸运游戏”两部分,一共有20+1次的中奖机会,最高奖金为100万元。如图所示,这位购彩者在“主游戏”一共20个刮奖区内刮出了18个奖金标志,单票中奖总额600元。

■马丁/文并图

●开奖

7星彩奖池升至2.21亿

本报讯 4月27日晚,体彩7星彩第21047期开奖。当期开奖号码为前区401983以及后区13。一等奖未能中出。开奖后,7星彩奖池升至2.21亿元,刷新历史纪录。

当期7星彩一等奖暂歇;二等奖中出8注,单注奖金647万元;三等奖中出10注,单注奖金3000元;四等奖中出778注,单注奖金500元;五等奖中出13434注,单注奖金30元;六等奖中出384971注,单注奖金5元。根据计奖规则,7星彩一等奖和二等奖为浮动奖级,三至六等奖为固定奖级。在第21047期开奖中,一等奖至六等奖各奖级总派奖326万余元,全国中奖总注数为39万余注。

当期开奖号码为前区401983以及后区13。开奖号码中,前区奇偶比为3比3,呈现均势。前区最大号码为9,最小号码为0;前区号码和值为25,稍小。当期后区号码13为奇数号码,也是7星彩连续第三期开出双位数的后区奖号。最近10期开奖,后期奇偶号码比为4比6,偶数号码略占上风。

从2020年10月13日晚开奖的第20100期开始,7星彩实施了新规则。据统计,在新规则实施的前81期(第20100期至21047期)开奖中,一共有25期中出一等奖,头奖总注数为39注,单注奖金全部达到封顶足额500万元。

第21047期开奖后,7星彩一等奖滚存金额为2.21亿元,足够支持开出44注单注500万元的一等奖。当期7星彩通过1617万元发行量筹集了598万元体彩公益金。

(刘一楠)